«А ну-ка, парни!»


I. Цели:

   Способствовать улучшению физической подготовленности учащихся, привлечению их к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышению спортивного мастерства, формированию коллективизма, сплоченности учащихся в классе, воспитание патриотизма, морально-волевых качеств, подготовка к службе в армии.
II. Руководство проведения соревнований.

   Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. Главный судья соревнований: учитель физической культуры Жорник А.И; председатель жюри: директор школы Рухленко Н.М.; члены жюри: учитель ОБЖ  Миронов В.А., учитель физической культуры Шевцов А.В.,  зам.директора по УВР Рухленко Т.А., учащаяся 10 класса Чернова Виталия. 
III.  Участники соревнований.

   Учащиеся 9-11 классов.

   Состав каждой команды - 6 человек.                                                                                                          IV. Место и сроки проведения.
    Орликовской средней школа,  в спортивном зале. Рассчитан на 2 часа.

V. Условия определения победителей.

   Команда-победительница спортивного праздника определяется по наибольшей сумме баллов. По каждому виду конкурса за 1 место - 5 баллов, за 2 место - 4 балла, ничья - 3 балла.                   VI. Программа соревнований.                                   

   Смотр строя и песни. Участвует вся команда. Командир отдает рапорт председателю жюри о готовности участников к соревнованиям. Затем он подает 3-5 различных строевых команд. Отряд выполняет их. Выступление юнармейцев оценивается по 5 бальной системе, при этом учитываются четкость подачи команд, их выполнение, внешний вид юнармейцев, форма, эмблема отряда, исполнение строевой песни.

   После каждого вида пограммы жюри объявляет результат и общий счет.

   Военно-спортивные эстафеты.  

   «Донесение». Юнармейцы строятся за общей линией старта в колонны по одному. Перед каждой колонной в 10-12 м от старта ставят поворотные стойки. По сигналу впереди стоящие участники надевают противогазы, устремляются вперед, обегают поворотную стойку, возвращаются в отряды, снимают противогазы, передают следующим участникам, сами встают сзади своих колонн и т.д. Участники, замыкающие колонны, бегут к стойкам, берут лежащие возле них пакеты с заданиями («шифровками»), возвращаются в отряды, передают пакеты своим «связистам». Те должны быстро и правильно определить, какое слово зашифровано, записать его и передать запись жюри. Цифры в «шифровке» указывают места, которые занимают буквы.в алфавите: А-1, Б-2, В-3 и т.д.

    Подтягивание в висе на высокой перекладине. Участвует вся команда

   Игра «перестрелка». В середине  площадки проводят линию, разделяющую ее на две равные части. В 20-30 шагах от этой линии с каждой стороны чертят еще по одной линии - «плен». Каждая команда свободно размещается на своем поле. Судья, стоя в середине площадки, подбрасывает мяч. Первой вступает в игру та команда, на стороне которой упадет мяч. Начинается перестрелка. Каждая команда стремится осалить мячом игроков другой команды. Осаленные идут за линию плена (на стороне противника). Играющие не имеют права переходить за среднюю линию на поле противника. Игрок не считается осаленным, если он поймает мяч на лету, а также если мяч попадет в него, отскочив от земли. При нарушении правил мяч передается другой команде. Пленных можно выручать. Для этого надо перебросить мяч пленному (через поле противника) так, чтобы он поймал его, не переходя линию плена. Тот, кому это удается, считается освобожденным и возвращается на свое место.

    Если мяч попал за линию плена, его выбрасывают оттуда пленные в сторону своей команды (а если их нет - любой участник игры, оказавшийся поблизости). На игру дается 5 минут. К концу игры подсчитывается число игроков в каждой команде. Побеждает команда, у которой их окажется больше. 

    Сгибание и разгибание рук в упоре лежа. Участвуют вся команда.

   «Снайпер». По сигналу стоящие первыми в колоннах участники выбегают вперед,  обегают 2 раза стойки, берут мяч и метают в городки, и бегут обратно, минуя стойки. Если бросок достиг цели, дается 1 балл.      

    Подъем туловища из положения лежа за 30 сек. Прыжки через скакалку за 20 сек. Участвуют по 2 человека от команды.                                       

    Конкурс командиров.

    «Военный провод». По сигналу командиры одновременно наматывают шнуры длиной 5-8 м на ладонь. Побеждает командир, который быстрее намотает шнур.

    «Подбить врага». Каждому командиру, за ногу привязывают воздушный шар. По сигналу они пытаются раздавить шар сопернику. Кто это сделает быстрее тот выигрывает.  

      Полоса препятствий:
      №1. Пролезть в «мышеловку», по скамейке, в барьер, бросок баскетбольного мяча в кольцо, все это делается в противогазе.

      №2. Пробежать змейкой через обручи, пролезть под столом, обратно прыжками в мешке.

       Конкурс « На солнечной поляночке». Каждая команда представляет номер художественной самодеятельности. Жюри оценивают выступление по 5-бальной системе, учитывая выдумку, оригинальность, артистизм.

      «Бой на переправе». Участники обеих команд, по одному становятся на болоны, берут мешки, набитые ватой. По сигналу начинают сбивать друг друга мешками, кто первым коснется пола тот проиграл. Выигрывает команда у которой будет больше побед.

      «Парные лыжи». Участвуют 3 пары от команды. По сигналу первые пары передвигаются на парных лыжах, змейкой, обходя стойки, обратно по прямой, передают лыжи следующим парам. Ошибкой считается касание пола, любой частью тела.

VII. Награждение.

     Построение. Подведение итогов. Награждение грамотами и сладкими призами.                                           
Жорник А.И., 2005г.


