I. Цели:
1. Привлечение детей к занятиям физической культуры.

2. Воспитание навыков здорового образа жизни.

3. Пропаганда физической культуры и спорта.

II.  Участники соревнований:

Учащиеся 5-6 классов. 

Состав каждой команды - 8 человек.

III. Место и сроки проведения:
Соревнования проводятся в Орликовской средней школе, в спортивном зале. Соревнования рассчитаны на полтора часа.

IV. Программа соревнований:
Построение. Приветствие. Представление команд (названия команд) и судей соревнований. 

V.  Эстафеты:

1. Переправа в обручах.
Первый бежит в обруче до флажка и обратно. За линией старта в обруч залазит второй участник, и вдвоем бегут до флажка и обратно. Так вся команда. Чья команда первая пересечет линию, та и выигрывает.

2. Битва богатырей.
Конкурс проходит на гимнастической скамейке. Место вокруг снаряда выкладывается матами для безопасности. По одному участнику от команды по сигналу сбивают «булавами» мешки с легким (наполнителем) друг друга. Кто первый коснулся пола частью тела, тот проигрывает. 

 3. Сборка и разборка мясорубки с завязанными глазами на время.

Контрольное время 3 минуты. Если игрок не уложился в это время, ему засчитывается поражение. Выигрывает тот, кто быстрее и правильнее собрал мясорубку. За ошибки при сборке штраф 5-10 минут.

4. Переправа по «кочкам» ( банки из-под краски разной высоты, доски, брусочки).

Переправа идет до флажка и обратно. Выполняет каждый участник команды. За касание пола ногами штраф –1 очко.

5. Эстафета с мячами.

Каждый игрок команды должен разложить три мяча в корзины для фруктов, обежать флажок, передать рукой эстафету другому участнику. Если мяч при броске вылетает из корзины, необходимо вернуться и уложить его обратно. Если этого не произошло, то начисляется штраф -1очко. Выигрывает команда, выполнившая эстафету с наименьшим числом нарушений и закончившая ее первой. За первое место - 10 очков, второе место - 8 очков, при этом учитываются штрафы.

6. Ходьба на ходулях.

Участвуют три человека от команды. Им необходимо дойти до флажка на ходулях, от туда вернуться бегом на ногах и передать эстафету следующему. За падение штраф – 1 очко. 

7. Перетягивание.

Выполняют по одному участнику от команды. Они залезают в резиновый круг от автомобильной камеры шириной не менее 5 см, перетягивая друг друга, участники должны схватить городок, находящийся напротив каждого из них на расстоянии 2-х метров. Кто первый возьмет, тот и выигрывает. За победу очко, за проигрыш ноль. 

8. Баскетбольная змейка.
Обводка баскетбольных мячей змейкой вокруг флажков. Ведение по правилам баскетбола. За нарушение штраф 1 очко или добавляется штраф 3 секунды к общему времени команды. 

9. Парные лыжи. 

Два участника команды одновременно становятся на одни лыжи, затем наперегонки с соперниками они объезжают флажок и возвращаются назад. За линией снимают лыжи и передают следующим участникам команды. Команда, закончившая первой, получает 10 баллов, проигравшая - 8 баллов. Нарушения: если участник стоит не на лыжах, а наступает ногой на пол, штраф 1 очко.

10. Резиновый жгут под ногами.
Участник с резиновым (медицинским) жгутом обегает флажок, возвращается, отдает один конец жгута первому, стоящему в колонне, они проносят его под ногами у всей команды. Прибежавший остается, а следующий со жгутом повторяет тоже самое. Кто первый и с наименьшими ошибками выполняет эстафету, тот и выигрывает.

11. «Ковбои».
Набросить покрышки от велосипеда, обручи, кольца на стойку. Каждое попадание - 1 очко. Участвует по очереди вся команда. Выигрывает тот, кто сделал больше попаданий.

12. «Катапульта».

Расчет из трех человек. Участвует два расчета от команды по очереди. Кладут доску на бревнышко, на нее - «снаряд» (пластмассовая фляжка, заполненная на 1/3 водой. По сигналу первый участник, резко наступая на доску, посылает снаряд вперед. Куда он упал, оттуда и производится следующий выстрел. Каждый человек расчета берет определенный предмет: бревно, снаряд, доску. Стрелять только в одном направлении до отметки. После этого весь расчет возвращается бегом обратно.

13. «Разминирование».
По площадке разбросаны городки, кубики, пластиковые бутылки - «мины». От команды участвует по одному человеку. Они с завязанными глазами, с мешком по сигналу за 30 сек. должны собрать в мешок, забирая друг у друга и собирая на полу, наибольшее количество предметов. Выигрывает тот, кто собрал наибольшее количество «мин». Болельщикам можно голосом подсказывать нахождение «мин», но не подбрасывать их. За победу 10 баллов, за проигрыш 8 баллов.

14. Переноска пострадавшего.

Четыре человека, взявшись за края полотна, переносят одного участника до флажка и обратно. Затем меняются и повторяют еще 4 раза. Кто раньше выполнил, тот и выиграл.

15. Перетягивание каната.

Участвует вся команда. Повторяется 2 раза.

16. «Белка в колесе».

В покрышку от легкового автомобиля положить баскетбольный мяч. Участники команды должны катить покрышку руками до флажка и обратно, стараясь не потерять мяч. За потерю штраф –1очко.

17. «Лягушка в коробчонке едет».
К покрышке от автомобиля привязана упряжка (резина или веревка). Одна «лягушка» садится на покрышку, а 2-3 человека, «кони», везут ее змейкой вокруг флажков и обратно. Участвуют три-четыре упряжки, меняясь на финише.

18. Музыкальный конкурс.
Под музыку выполняется комплекс ритмической утренней гимнастики.

VI. Награждение:

Построение. Подведение итогов. Вручение почетных грамот.

