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Человеческий организм функционирует по законам саморегуляции. При этом на него воздействует множество внешних факторов. Многие из них оказывают крайне отрицательное влияние. К ним прежде всего следует отнести: нарушение гигиенических требований режима дня, режима питания, учебного процесса; недостатки калорийности питания; неблагоприятные экологические факторы; вредные привычки; отягчённую или неблагополучную наследственность; низкий уровень медицинского обеспечения и другие. 

Одним из наиболее эффективных способов противодействия этим факторам является следование правилам здорового образа жизни (ЗОЖ). 

Успешное решение проблемы здоровья возможно только в том случае, когда человек, на ряду с правильно организованной двигательной активностью, будет систематически выполнять и другие заповеди сохранения здоровья:

· Правильно дышать,

· Правильно пить,

· Правильно есть,

· Правильно расслабляться,

· Правильно беречься,

· Правильно думать.

А для этого он должен:

· Хотеть это делать,

· Знать, как правильно это делать,

· Умело реализовывать свои потребности и знания в своей практической деятельности в процессе самосовершенствования.

На  изучении и знании этих основ построена физкультурно-оздоровительная работа в нашей школе. Большая часть наших учеников  регулярно посещает спортивные секции, активно занимается физкультурой, участвует в соревнования, физкультурных переменках  и т.д. Всё это способствует формированию достаточной двигательной активности. Большинство занятий проводится на свежем воздухе, благодаря этому осуществляется закаливание организма, возможно большая связь с природой, формируется рациональный режим труда и отдыха, отказ от вредных привычек и т. п.


Ученики нашей школы регулярно участвуют во всех районных спортивных мероприятиях, при этом занимая призовые места. После окончания школы выпускники продолжают заниматься физкультурой и спортом по месту учёбы.

