Выписка  из протокола  № 2 

заседания  Управляющего  совета  
МОУ  «СОШ с. Орлик Чернянского района Белгородской области»
от   «26» января 2008 года

Место  проведения:  МОУ  «СОШ с. Орлик Чернянского района Белгородской области»

Время  проведения:  15.00 ч.

Присутствующие: Конотопченко О.Е., Логачева Л.Н.,  Дурнева Н.И.,  Шаповалов С.В., Беланова И.А., Овчаров А.Н., Лещук Л.П., Писаревская О.И., Васютина Н.В., Васютина Г.Б., Панкова С.Л., Дурнев Андрей, Золотых Татьяна, Логачева Ирина (явочный лист прилагается)    
Повестка  дня:

      1. О распределении поощрительных выплат работникам школы по результатам труда.

         ( Информация директора школы Шаповалова С.В.)

              По первому вопросу слушали директора  школы  Шаповалова Сергея Владимировича, который рассказал членам Управляющего совета о том, что для определения размеров поощрительных выплат (премий) работникам школы приказом по школе было создано две комиссии для оценки результативности профессиональной деятельности работников школы: комиссия по оценке результативности профессиональной деятельности педагогических работников, классных руководителей и работников школы и комиссия по оценке результативности профессиональной деятельности заместителей руководителя,  в состав каждой из которых вошли председатель профсоюзного комитета и администрация школы. Затем Сергей Владимирович, согласно листам оценки результативности профессиональной деятельности и заключения комиссий, директор ознакомил  присутствующих с аналитической информацией о показателях деятельности работников, являющихся основанием для их премирования.  
(Сводная таблица  прилагается)

         Выступили: Лещук Л.П., которая одобрила работу комиссий по оценке результативности профессиональной деятельности работников школы, так как комиссии руководствовались «Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда МОУ «СОШ с.Орлик Чернянского района Белгородской области», Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда для учителей, классных руководителей и заместителей руководителя МОУ «СОШ с.Орлик Чернянского района Белгородской области», утвержденными на заседании Управляющего совета  от 21 января 2008 года, протокол №1 и предложила поставить на голосование размеры стимулирующих выплат (премий) по каждому  работнику школы, подлежащих стимулированию. 
      Решили:

                1.Утвердить размеры стимулирующих выплат (премий) работникам школы, согласно сводной таблице.

                Результаты голосования (открытого) по каждому работнику:

                                за -  15 человек;
                                против – 0;
                                воздержались – 0.
                  2. Директору школы установить надбавки работникам школы, подлежащих стимулированию, в соответствии с «Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда МОУ «СОШ с.Орлик Чернянского района Белгородской области» и Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда для учителей, классных руководителей и заместителей руководителя МОУ «СОШ с.Орлик Чернянского района Белгородской области», утвержденными на заседании Управляющего совета  от 21 января 2008 года, протокол №1, согласно утвержденной сводной таблице.
Председатель  Управляющего совета:                 О.Е. Конотопченко
            Секретарь  Управляющего совета:                       Н.И. Дурнева   
